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1 декабря - Всемирный день 
борьбы со СПИДом 

Впервые провозглашён ВОЗ в 1988 году. 



Организация проведения социального опроса среди 
старшеклассников: «Что вы знаете о СПИДе?»

• Цель: раскрыть старшеклассникам глобальную проблему человечества ВИЧ - 
инфекции и болезни СПИД, акцентировать внимание учащихся на то, что 
духовно-нравственное падение человека – это путь к самоуничтожению. 

• Задачи: 
     1. Воспитывать у несовершеннолетних чувство ценности человеческой жизни. 
     2. Осветить статистическую и ситуативную информацию о СПИДе. 
     3. Профилактика асоциального поведения несовершеннолетних. 
     4. Профилактика пагубных привычек и пристрастий. 
     5. Пропаганда мер профилактики ВИЧ.
     6. Воспитание у старшеклассников культуры гендерных взаимоотношений. 
     7. Формирование толерантности к инфицированным и больным людям.
• Место проведения: г. Алматы, Талдыкорган, Шымкент.
• Целевая аудитория: ученики 9; 10; 11 классов в возрасте от 15 до 18 лет. 



• По данным Всемирной организации здравоохранения, за последние 30 
лет вирус унес более 25 миллионов человеческих жизней. 

• В 2011 году в мире насчитывалось примерно 34 миллиона людей 
с ВИЧ.
В 2011 году ВИЧ‑инфекцию приобрели 2,5 миллиона человек. По 
оценкам ВОЗ, 1,7 миллиона человек умерли.
Наиболее пораженным регионом является Африка к югу от Сахары — 
здесь почти каждый двадцатый взрослый человек имеет ВИЧ. В этом 
регионе живет 69% всех людей с ВИЧ.

• Всего в стране на 1 января 2014 года зарегистрировано 19997 ВИЧ–
позитивных и больных СПИДом. 





Результаты исследования
• Первый этап проекта – 19.03.2015 г., был проведен 

анонимный социологический опрос среди 
учеников IX-XI классов 3 школ в городах Алматы, 
Талдыкорган, Шымкент на тему «Что Вы знаете о 
СПИДе?».

• Цель этого опроса – состояло в выявлении уровня знаний 
о СПИДе среди  учащихся школ этих городов 
Республики.  

• Всего в вопросе участвовали 73 учащихся.



    По результатам опроса 80,8% учащихся отмечают о 
наличии у них знаний о СПИДе. Остальные, т.е. 19,2% 
отвечают, что не знают о СПИДе. 

    Конкретно на вопрос, что это за заболевание 79,5% 
учеников ответили правильно; 5,5% учеников отвечают , 
что это излечимое заболевание; затрудняются при ответе 
на этот вопрос 16,4% учеников.



Пути передачи 





� К сожалению 37% учеников считают, что    ВИЧ 
инфицированных нужно изолировать от общества;

� На вопрос угрожает ли распространение 
эпидемии ВИЧ населению нашей республики 
52,1% дали утвердительный ответ.

    



Какие мероприятия нужно проводить для 
предотвращения распространения ВИЧ/СПИД

1. 76,7% учащихся отвечают, что 
нужно проводить в средних и 
высших учебных заведениях 
уроки на данную тему; 

2. 63% считают необходимым 
вести борьбу с наркоманией;

3. 56,2% учеников считают, что 
нужно использовать 
индивидуальные одноразовые 
шприцы. 



Употребляли ли Вы алкоголь?
79,45% утверждают, что не 

употребляли алкоголь;
9,59% школьников 

употребляли алкоголь;
9,59% употребляют алкоголь 

иногда.
64,29% из употреблявших 

алкоголь составляют 
мальчики; 35,71% - 
девочки.



Курили ли Вы?
82,19% школьников  

отвечают, что не курили; 
12,33%  курили, чтобы 

попробовать;
5,48% курят иногда.
69,23% школьников, 

ответивших утвердительно 
на вопрос составляют 
мальчики;

30,77% - девочки.

К сожалению только 46,58% респондентов осуждают курение; 
50,68% относится к курению безразлично; а 2,74% вообще 
приветствуют курение.



    Во втором этапе проекта был проведён тренинг 
на тему « Здоровый образ жизни и профилактика 
ВИЧ/СПИДа» учителей и учащихся средних 
учебных заведений вышеуказанных школ. 



Заключение
    Так как в настоящее время нет лечения СПИДа и эта 

проблема развивается с каждым днем, то информирование 
населения об этой проблеме остается единственным путем 
для предотвращения распространения СПИДа в 
Республике. Поэтому поведение таких проектов и их 
широкое освещение в средствах массовой информации 
положительно влияет на предотвращение распространения 
СПИДа в Республике.
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